

Колхозная ПРАВДА

Год издания 13-й

Орган

Бутурлинского РК ВКР(б) и райсовета Горьковской области

Цена 15 коп.

„Необходимо..., чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности“.

И. СТАЛИН.

Серьезно готовиться к сеноуборке

Сеноуборка в условиях военного времени — один из важнейших видов сельскохозяйственных работ, стоящих наряду с посевом и уборкой хлебов. От того, как она будет организована — зависит судьба всего животноводства колхозов и судьба животных, обслуживающих фронт. Следовательно, хорошо подготовиться к сеноуборке и провести ее — хорошо разрешить одну из основных военно-хозяйственных задач.

До начала сенокоса остались считанные дни, и руководители колхозов, советов, партийных и комсомольских организаций должны к этой кампании готовиться серьезно.

Однако в районе к этой военно-хозяйственной и политической кампании готовятся вразвалочку. До сих пор в большинстве колхозов не отремонтированы сенокосилки, конные грабли, не заготовлены косы, грабли, вилы и даже бруски, а если где они и имеются, то их наличие явно не обеспечивает потребности.

Вопрос подготовки к сенокосу зависит не только от руководителей колхозов, но и от ряда других организаций, но и эти организации пока еще не спешат. Райпотребсоюз до сих пор не имеет на своих складах кос и вил, хотя до начала сенокоса остались считанные дни.

Промкомбинат мог бы изготовить значительное количество граблей. Правда, он уже имеет заготовленные для этого болванки, но не спешит с изготовлением из них готовой продукции.

Не лучше дело обстоит и с подготовкой кадров косцов. Ни в одном колхозе не имеется ясного представления, кто будет косцом, как расставить силы на сеноуборке, много ли нужно обучить колхозников тех, которые впервые будут братья за косу.

Подготовка к сенокосу в районе дальше терпимой быть не может. Руководители колхозов должны не медля ни одного дня приступить к ремонту сенокосилок, конных граблей, к производству простейшего инвентаря, заготовке кос, брусков, обучить кадры, прикрепив новых косцов к хорошо владеющим косой.

Потребсистема и промкомбинат обязаны помочь колхозам завозом и производством необходимого инвентаря для колхозов.

Сенокосная кампания должна пройти так, чтобы уроки ее были сказаны до максимума и колхозы, и Армия были бы обеспечены высококачественным сеном.

Партийные организации обязаны развернуть в период подготовки к сенокосу широкую массово-разъяснительную работу, мобилизуя колхозников на самоотверженный труд.

Мисюринцы готовятся к сенокосу

В колхозах Мисюринского сельсовета идет деятельная подготовка к сенокосной кампании. Во всех колхозах отремонтированы конные грабли, учтены у колхозников косы и, за исключением колхоза „Красная волна“, имеются бруски.

Для того, чтобы сенокосные участки дали большой урожай сена, в колхозе „Пролетарий“ на недостатком в подготовке к сеноуборке является то, что не произведена расстановка рабочей силы, не готовятся к этой ответственной кампании колхозники, которые впервые будут братья за косы.

Б. Юдин.

В Кетроси к сеноуборке готовятся плохо

Руководители колхозов Кетросского сельсовета к сенокосной кампании готовятся явно недостаточно. Правда, в колхозе „На рельсах пятилетки“ из 3 конных граблей отремонтированы 2-е грабли, и это, пожалуй, все. Но ведь, кроме граблей конных, нужны косы, грабли деревянные, бруски, нужно подготовить кадры, определить колхозникам круг их работы — вот этого-то всего в колхозах и нет.

А. Вдовин.

Бакалдцы борются за взмет майского пара

Колхозы Бакалдского сельсовета — одни из передовых в районе закончили весенний сев.

Борьба за сжатые сроки и высокое качество посевных работ видна сейчас на полях колхозов, которые покрылись дружными, как бархатным зеленым ковром всходами, предвещая богатый урожай.

За посевами Бакалдские колхозники организовали неплохой уход, удаляя из них сорняки. На 28 мая они произвели прополку на площади 375 га.

По мере того, как тягловая сила освобождалась от весенних полевых работ, колхозы переключали ее на взмет пара. Сейчас по колхозам поднято паров 235 га.

Секретарь сельсовета К. Софронова.

Налеты нашей авиации на железнодорожные узлы и станции Рославль, Ельня, Спас-Деменск

В ночь на 24 мая наша авиация дальнего действия произвела налеты на железнодорожные узлы и станции — Рославль, Ельня, Спас-Деменск. Наши самолеты бомбардировали железнодорожные эшелоны, склады боеприпасов, склепленные войск и техники противника.

Особенно эффективной бомбардировке был подвергнут железнодорожный узел Рославль. На путях среди эшелонов и в районе складов противника, расположенных на этом железнодорожном узле, наблюдением отмечены крупные пожары и взрывы большой силы.

Все наши самолеты, кроме одного, вернулись на свои базы.

Зверства немецких палачей на Советской земле



В деревне 1-я Александровка, Колпинского района, Орловской области, гитлеровцы замучили и расстреляли среди многих семью местных жителей.

На снимке: Трупы расстрелянных.

Опровержение ТАСС

По сообщениям американских газет некоторые изоляционистские круги в США распространяют слух о том, будто на советской территории имеется метеорологическая станция, оказывающая помощь японским военным силам в их операциях против военных сил США. ТАСС уполномочен заявить, что этот, уже ранее опровергнутый вымысел, является плодом доуверчивой фантазии его авторов, лишенной всякого основания и распространяется с совершенно очевидной тенденциозной целью.

Не снижать, а усиливать темпы работ

Среди трактористов Каменецкой МТС хорошей славой пользуется бригадир тракторной бригады т. Свирцов В. В., который своей бригадой план весенних тракторных работ выполнил на 200 проц. и сэкономил горючего 218 кг. а также тракторист т. Портянкин И. Ф., трактористка Певчева Л. и ряд других. Воодушевленные первомайским Приказом Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, эти трактористы не ослабляют темпов своей работы и в настоящее время, оказывая колхозам помощь в их борьбе за получение военного урожая, а следовательно и максимальную помощь Красной Армии в ее борьбе с кровавыми гитлеровскими поработателями.

Однако в МТС имеются люди, работающие рывками, как например, бригадир т. Ситнов Н. П. Тракторы его бригады за последние 15 дней могли бы, как минимум, вспахать 200 га, но они вспахали всего лишь 60 га. Например, гусеничный трактор, на котором работают 3 тракториста, вспахали за 15 дней в колхозе им. Ленина только 30 га и столько же колесный трактор в колхозе „Вперед“ (Каменец), на каковом тракторе работает помощник бригадира тракторист т. Маркина М. А.

О несерьезном отношении к своим обязанностям бригадира Ситнова говорит такой факт, что когда 24 мая т. Ситнов поехал в колхоз им. Ленина, то не извещивая заехать в свою бригаду один из тракторов, который стоял на „отдыхе“ в Каменецком поле. Свои взгляды на работу т. Ситнов должен в корне изменить, ибо военная обстановка требует напряжения всех сил для разгрома врага, а не отдыха, которым часто пользуется т. Ситнов в неколхозное время.

Л. Старкова.

ДОСКА ПОЧЕТА

Передовиков соревнования СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

По решению бюро райкома ВКР(б) и исполкома райсовета за высокую производительность труда на сельскохозяйственных работах занесены на районную ДОСКУ ПОЧЕТА:

Пахарь колхоза „Труженик“, т. Верина Т. Я., вспахивающая ежедневно до 2,15 га, при норме 1,4 га.

Пахарь колхоза „Новая ветка“, т. Краева А. З. вспахивает ежедневно 2 га, при норме 1,2 га.

Севец колхоза „15 лет РККА“, т. Мальханов И., ежедневно засеивает 8 га, при норме 6 га.

Боронвальщица колхоза „1 Мая“, т. Лабакшева Л. Я., ежедневно заборанивает 2,25 га, при норме 1,5 га.

Пахарь колхоза „Коммунар“, Воронов Савелий, ежедневно вспахивает до 2 га, норма выработки 1,2 га.

Севец Фролов Григорий, колхоз „Коммунар“, ежедневно засеивает до 8 га, при норме 6 га.



Колхозникам колхоза „Большевик“

Будем громить врага вместе

Здравствуйте дорогие товарищи!

Шлем вам свой горячий, боевой привет! Нам как-то особенно хочется поделиться с вами теми замечательными успехами, которых добилась наша славная Красная Армия за зимний период. Вы, конечно, слышали об этих замечательных успехах, в достижении которых немалую роль сыграла и наша гвардейская часть.

Мы встретились с врагом, численно превосходящим нас в три-четыре раза как в живой, так и в технической силе. Но мы ведь, гвардейцы—сыны Советской страны! Мы твердо помним наказ нашего вождя, любимого Иосифа Виссарионовича, мы крепко помним, дорогие товарищи, ваш наказ, когда посылали нас на фронт освобождать от фашистских бандитов наши города, заводы, фабрики, села и поля. Мы свято помним его и по-гвардейски метим фашистскому зверю за истоптанные поля, разбитые фабрики, школы, больницы, за поруганные наших жен, сестер и матерей, убитых братьев и отцов, за зверски истерзанных ни в чем неповинных маленьких детей. Мы были свидетелями этих гнусных жестокостей. Одна только наша часть захватила в плен и уничтожила 26600 гнусных мерзавцев, наголову разбив на своем участке эту, четверо превосходящую нас, силу.

Среди бойцов, командиров на-

шей части имеются замечательные люди. Вот, например, снайпер тов. Голозов, один уничтожил 400 фашистских мерзавцев. Лейтенант тов. Широин своим подразделением в 25 чел. выступил против 20 танков, 15 бронемашин и батальона пехоты, уничтожил из них до 10 танков и бронемашин и тем самым расстроил планы гитлеровцев. Тов. Широин и его бойцы сделали героический поступок—они дрались так, как дерутся гвардейцы. Ныне они представлены к званию героев Советского Союза!

В нашей части имеется ваш земляк тов. Федотов Владимир Андреевич, он работает санитаром нашей части, до войны же работал бригадиром колхоза „Большевик“. Своей безответной преданностью делу, своим замечательным отношением к выполнению своего долга, он в боях показал образцы патриотизма и беспредельной любви к Родине. За храбрость и отвагу Владимир Андреевич правительством награжден медалью „За боевые заслуги“. Большую радость вызвало его награждение в нашей части, и со своей стороны мы поздравляем с этим и вас. Полагаем, что награждение Владимира Андреевича вызовет и в вашем коллективе чувство радости и законной гордости.

Дорогие товарищи! Все вы ждете того часа, когда враг будет изгнан с нашей Советской земли.

Вы ждете того счастливого времени, когда мы встретимся с вами на фабриках, заводах, школах, колхозах и университетах. Будет это, товарищи, обязательно будет, но лишь после того, как ни одного фашистского мерзавца не останется на нашей земле.

Сейчас мы готовимся к новым решительным боям, готовимся крепко с таким расчетом, чтобы этим ударом свести с врагом окончательные счеты. И вот в этом деле нам нужна ваша помощь. Нам нужны не только танки, самолеты, пушки, патроны, обмундирование, но и продукты сельского хозяйства.

Дорогие товарищи! Чем больше вы будете давать фронту продовольствия, тем более мощным и уничтожающим станет наш удар по врагу, тем скорее наступит окончательный час расплаты с ним, тем скорее придет счастливый и радостный день нашей встречи. Еще одно усилие, и враг будет разгромлен. Давайте вместе с вами ускорим этот разгром. Работайте еще лучше, еще самоотверженнее. Помните, что даже небольшой результат вашего труда приносит большую помощь. Работайте там, в тылу, так, как действует здесь на фронте ваш земляк Владимир Андреевич и его боевые друзья. Жмем крепко вам руки, и шлем своей боевой гвардейский привет

Командир подразделения Ломшаев.

Школьники выходят в поле

Ученики Высоковской начальной школы, приняв вызов школьников Спаского района, Рязанской области, превратили его в жизнь. Разбившись на бригады и звенья,

они 25 мая под руководством учителей своей школы вышли на прополку пришкольного участка и очистили его от сорняков.

Сейчас ребята Высоковской шко-

лы приступают к прополке посевов своего колхоза.

Ученица 3 кл. пионерка **Нюра Морскова.**

Решительно бороться с сорняками

Все колхозники понимают, насколько вредны сорные растения, насколько велик причисляемый ими вред сельскому хозяйству. Сорняки, прежде всего расходуют очень большое количество воды, могут сильно высушить почву даже тогда, когда выпадает много дождей.

Одновременно с влагой сорные растения берут из почвы питательные вещества. При этом вынос сорняками питательных веществ из почвы часто значительно больше, чем их потребляют культурные растения. Например, поле, засоренное осотом розовым и желтым берет в три раза больше азота, в полтора раза больше фосфорной кислоты и в пять раз больше калия, чем уносит урожай пшеницы в 16 цент. зерна и 24 цент. соломы.

Развивая мощные стебли с большим количеством листьев, многие сорняки сильно затеняют посевы.

Культурные растения, недостаточно освещаемые солнцем, плохо усваивают углекислоту из воздуха и в результате накапливают меньше органического вещества, то-есть дают пониженный урожай. При затенении культурные растения тянутся, стебель получается тонкий и непрочный.

От сильной засоренности посевы полегают, особенно при засорении вьющимися и цепляющимися сорняками, как вьюнок полевой, гречишка вьючковая, подмаренник цепкий. Сорняки способствуют размножению вредителей и болезней растений (ржавчины, озидного червя, земляной блохи). Заросли

сорняков служат убежищем для мышей, которые в этих зарослях усиленно размножаются. „Мышиные“ годы как раз и бывают после сильного засорения полей. Сорняки быстрее культурных растений отзываются на улучшение условий роста. Так, например, в дождливые годы (как сейчас) замечается усиление засоренности полей, а в особенности на участках, где была низкая агротехника (мелкая пахота и т. п.).

При уборке хлебов комбайном сочные зеленые сорняки мешают уборке и, отдавая влагу уборочному зерну, повышают его влажность, от чего зерно быстрее портится при хранении.

Огромный вред от сорняков заставляет обратить особое внимание на борьбу с ними. Этому не помешают отдельные руководители колхозов, которые до сих пор пренебрежительно разглагольствуют эту работу.

По району прополото озимых 7841 га, яровых 5753 га, что составляет всего лишь 24 проц.

Особенно плохо организовано дело с прополкой в колхозах „12 год Октября“, „Красный пахарь“, „Быстрый“. Семенной участок яровой пшеницы колхоза „Красное Серово“ до сих пор не прополот. Колхозы Кочуновского сельсовета прополотли яровых 10 га, Кетросского—25 га.

Уход за посевами—де менее важный участок борьбы за высокий весенний урожай, чем весенний сев. Во время сева колхоз закладывает фундамент урожая, а

во время ухода за посевами он на этом фундаменте воздвигает все здание урожая. К уходу за посевами нужно привлечь всех колхозников, колхозниц, школьников и подростков.

В начале года колхозы организовали звенья, нужно втянуть в работу эти звенья и на закрепленных за ними участках широко внедрить индивидуальную оцельщину.

Ни одна бригада, ни одно звено на прополке не должны работать скопом. Каждому колхознику, каждой колхознице—отдельное задание, гектар или радки по пропашным культурам.

Необходимо правильно установить нормы выработки на отдельных участках в зависимости от засоренности их.

Правительством представлено право заведующему райзо, главному агроному налагать штрафы на председателей колхозов, бригадиров за бездельность в деле борьбы с сорняками и вредителями сельскохозяйственных растений, эти штрафы виновные вносят из личных средств. Агрономы-полеводы обязаны организовать повседневный контроль за работой колхозов, бригад, звеньев и обеспечить образцовый уход за посевами. Примем все меры к тому, чтобы этот урожай был обильным, чтобы страна и фронт получали много хлеба, овощей, чтобы наша промышленность была полностью обеспечена сельскохозяйственным сырьем.

Гл. агроном райзо **В. Бигалин.**

Массовая эвакуация населения с островов Сицилия и Сардиния и из Калабрии

ЛОНДОН, 25 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает из Цюриха, что, по полученным там сведениям, в район Рима и в северные районы Италии прибы-

ла огромная масса беженцев с островов Сицилия, Сардиния и из Калабрии. Указывают, что эвакуация производится по приказу немецких военных властей.

ИЗВЕЩЕНИЕ

11 июня, в 10 ч. утра, „Итоги весеннего сева и задачи молодежи на период прополочной и уборочной кампании“. На созываемое районное совещание лучших производителей сева из числа молодежи с вопросом:

РК ВКП(б) и РК ВЛКСМ

Ответственный редактор Т. С. ВТЮРИН.

ВЕТОШКИНСКИЙ

Сельскохозяйственный техникум объявляет прием студентов на 1943-44 год
Срок обучения в техникуме 3 года

Техникум готовит агрономов-полеводов, агрономов-семеноводов и зоотехников

В техникум принимаются граждане СССР в возрасте от 15 до 30 лет, имеющие образование в объеме 7-ми классов НСШ и средней школы. Окончившие 7 классов НСШ и средней школы с отметками „отлично“ и „хорошо“ по основным предметам принимаются без приемных испытаний. Все остальные, окончившие 7 классов, принимаются в техникум с приемными испытаниями.

Приемные испытания производятся в период с 23-го по 29-ое сентября по русскому языку, математике и Конституции СССР, по программе 7-ми классов НСШ или средней школы.

Лица, окончившие 9 и 10 классов средней школы, принимаются на 2-ой курс техникума без приемных испытаний. Оличники, а также сдавшие испытания по 2-м предметам на „отлично“ и 1-му на „хорошо“ обеспечиваются государственной стипендией.

При техникуме имеется учебное хозяйство, столовая, прачечная, баня, общежитие.

Стоимость дневного питания с хлебом около 3-х рублей.

Прием заявлений производится с 1-го мая по 20 сентября.

Начало учебных занятий с 1-го октября.

К заявлению должны быть приложены:

- Свидетельство об образовании;
- Справка о годе рождения;
- Справка о состоянии здоровья.

Заявления направлять:

Почтовое отделение с. Ветошкино, Гагинского района, Горьковской области, сельхозтехникум.

Дирекция.

Арзамасское педагогическое училище объявляет прием в первые классы педучилища.

Принимаются лица, имеющие образование в объеме НСШ или 7 классов средней школы, в возрасте от 15 до 30 лет.

Поступающие подают заявления (лично или почтой) с приложением следующих документов:

- свидетельство о рождении, б) свидетельство об образовании, в) справку от врача о состоянии здоровья и г) три фотокарточки.

Прием заявлений с 1 июня по 20 августа. С 20 по 30 августа поступающие подвергаются испытаниям в объеме НСШ: по русскому языку (устно и письменно) и по арифметике (устно и письменно).

Окончившие НСШ или 7 классов средней школы в 1941, 1942 и 1943 учебных годах с оценками „отлично“ и „хорошо“ по основным предметам, принимаются без испытаний.

Все принятые обеспечиваются общежитием и столовой.

Стипендия по усмотрению.

Открыт прием во 2-е и 3-и классы.

Поступающие в 1 класс из 8 и 9 классов средней школы держат испытания только по русскому языку (письменно).

При заявлении предлагать почтовых марок на 60 коп. для обратного ответа.

Адрес педучилища: гор. Арзамас, ул. К. Маркса, дом № 36, комната № 8.

ДИРЕКЦИЯ.

Московский институт механизации и электрификации С.Х. им. МОЛОТОВА

Объявляет набор студентов на курс 1943/44 уч. года.

Оличники принимаются без экзаменов. Все прочие принимаются без экзаменов при наличии свободных мест, поэтому рекомендуем не задерживаться с подачей заявлений. В заявлениях указать, где желаете учиться: в г. Москве или в г. Арзамасе.

Заявления направлять по адресу: г. Арзамас, Горьковской области, улица К.Маркса, 58.

ДИРЕКЦИЯ.